

# 涂鸦这样玩,家园“秒”显艺术范儿



记者 王珏玮 综合整理

最近,潍坊五村的一堵白墙,在居民“乱涂乱画”之下,竟然摇身变成了一道靓丽风景线。为了打造有温度的社区,让美丽街景点亮居民生活,在专业老师的带领下,崂山路幼儿园的小画家和彩绘志愿者用五彩画笔开始为“家门口”的白墙绘画添彩。

小小画家们童心妙笔,大胆创新,乐在其中。在挥动手中画笔后,茂密的树、娇艳的花、蔚蓝的天空……一幅幅童真创意



就呈现在我们眼前。与此同时,大楼居民和绘画爱好者都主动加入到彩绘志愿者行动中,志愿者们精心设计,运用手中的画笔和颜料,以宣传“垃圾分类”为主题的图案,也成为一道引人注目的风景。

这面昔日的白墙,在小小画家们的童真创意和志愿者的主题图案创作后拥有了一个漂亮的彩色“外衣”。说起这场白墙“变身”秀,其实还要从潍坊开展的无违创建工作谈起。其实,彩绘前的白墙原先也并非“白色”,而是临近潍坊五村菜场,浦电路旁中环花鸟市场。在无违创



建工作中,该区域存有大量违法搭建,面积大且消防安全隐患严重。在街道攻坚克难的整治过后,中环花鸟市场的环境整治及改造升级,一直是居民们心之所盼的问题。如何升级家园环境,又能在活动中宣传更多公益工作,潍坊利用“涂鸦”行动

立刻行动了起来。

街道相关负责人告诉我们,让居民们亲自动手绘出美好家园,也旨在引导更多的人加入到垃圾分类、保护环境的行列中,为共同建设绿色美丽家园而不懈努力。

## “最美社区行”摄影活动启动

# 来这里,秀出眼中最美潍坊



□记者 王珏玮 通讯员 赵天宇

一直在“朋友圈摄影大赛”中称霸?对自己的摄影水平信心满满?好消息来了,只要你生活、工作在潍坊社区就可以马上行动起来,参加由社区文化活动中心主办的2019“最美社区行”摄影活动,拍下自己遇见的最美、最暖的场景或画面,还能和摄影同好们切磋交流一番。



4月12日,潍坊社区2019“最美社区行”摄影活动暨咔嚓视觉工作平台正式启动,活动面向整个社区的白领和居民广发英雄帖,只要你有一双善于发现美的眼睛和一颗热爱生活的心,咔嚓视觉工作平台就是你最好的活动阵地。

在调研中,我们发现现在社区爱拍照的人很多,无论老年人还是年轻人都能把各类图像软件用得“溜”。如何把他们



发动起来,在为社区积累视觉素材、发现社区美的同时,让所有热爱记录美好的居民,更深入社区活动中,最终形成潍坊独特的文化品牌,这成为了在潍坊社区文化活动中心搭建咔嚓视觉工作平台成立的根源。

潍坊咔嚓视觉工作平台的筹建,作为2019上海市民文化节公共文化服务进社区的地区“自选动作”,除了收集各类照片和接受投稿,还将为摄影爱好者提供各种学习和交流的机会,比如体验大画幅相机的拍摄、修复老照片等。此外,平台还将

定期举办公益性质的摄影公开课,每次设定不同主题,邀请不同的专业老师来讲解人文街拍、人物形象、风光、建筑、动植物等的拍摄手法。作为公益性平台,咔嚓还将不定期组织为潍坊社区80岁以上的老人拍摄形象照、为金婚夫妇拍摄结婚照等非常有纪念意义的活动。

据了解,所有在活动中涌现出的优秀作品将被录入潍坊社区的视觉素材库,成为见证地区发展历史和生活状态的珍贵影像资料,并在摄影文化成果展中亮相。

# “救”在身边,红十字精神在潍坊

为更好地做好潍坊社区红十字工作,让社区红十字干部更深层次地了解红十字文化、博爱精神、“三救三献”理念,近日,街道红十字会组织社区红十字干部参加了一场红十字社会实践活动。

在上海红十字历史文化陈列馆内,大家在聆听了讲解员对“国际红十字运动”、“中国红十字运动”及“上海红十字运动”各个历史阶段发展的状况的详细讲解后,还参观了“淞沪抗战上海红十字”、“人物资料馆”等反映红十字运动的人、事、物的史料展览。在上海红十字急救培训基地,通过心肺复苏演练等急救技能的实操及急救知识技能的了解,来达到提高自身急救的能力。最后,来到上海红十字防灾避险场景基地,除了聆听讲解员老师普及的各种逃生避险的方法外,更是通过在居家、交通、地震、消防安全4个常见突发事件场景区以及模拟火场逃生通道的亲身体验,深入了解了各种

防灾避险知识。

通过此次参观体验活动,社区红十字干部学到了很多应急避险知识,掌握了急救及防灾减灾避险逃生技能。来自潍坊社区各社会服务组织的40余名志愿者来到潍坊社区文化活动中心,参加2019年度红十字救护员培训活动,培训邀请浦东新区红十字会师资王骥老师授课。

培训当天,王老师讲述了国际红十字运动和红十字会组织的起源,并介绍了红十字创始人亨利·杜南的个人生平及创始背景;与此同时,还讲述了现场急救的概述、定义、原则,做心肺复苏时检查患者身体的顺序和内容,发现气道梗阻时如何自救和他救等。

随后,老师重点讲解了“心肺复苏”理论知识并结合假人模拟操作,在座的学员们大致了解了如何完成一次“心肺复苏”救护的抢救过程,详细介绍了AED自动体外除颤仪的用法。学员们按照学习的内容,进行“心肺



复苏”和“AED”的模拟练习,经过手把手教授,学员们的完成度越来越好,培训达到了预期的效果。

老师带领学员们学习了“创伤救护的基本技能”“如何止血”“使用止血带有哪些注意事项”等。其次,教了“环形包扎”“螺旋包扎”“螺旋反折包扎”等几种用绷带和三角巾包扎伤口的办法,学员们一边学一边练习。除



学会了包扎,老师还讲述了如何正确搬运伤员,如何应对突发事件中的烧烫伤、溺水等操作手法。

要想成为一名技术娴熟的红十字志愿者,离不开培训与实践,潍坊红十字会提供了这次学习的机会,让学员们懂得救护的意义和方法,为平安社区的建设,提供了一份正能量! (服务办)